

ломството и навѣтитѣ на Адраста освѣнь сжщото вѣроломство и сжщитѣ навѣты?

„Вый са заклехте въ найсвещеннитѣ нѣща че ще оставите Венуза като залогъ въ ржцѣтъ на Луканцитѣ. Луканската стража, думате вый, е подкупуена отъ Адраста; вѣрвамъ го както и вый: но тѣзи стража е подъ заплатата на Луканцитѣ и не са е отказала да имъ са покорява; тя пази, поне на видъ, неутралность; а Адрастъ и неговитѣ не сж никога влѣзвали въ Венуза, трактатѣтъ сжществува и вашата клетва не е забравена отъ боговетѣ. Само тогасъ ли трѣба челоувѣкъ да стои на думата си когато нема благовиденъ предлогъ за да я прѣстжпи? и само тогасъ ли трѣба да бжде вѣренъ и благоговѣенъ на клетвата си когато нема що да спечели съ прѣстжпванъето ѝ? Ако любовта къмъ добродѣтеля и божыйтъ страхъ не вы въспиратъ вече, уважете поне вашата собствена честь и полза. Ако покажете предъ свѣта този гибеленъ примѣръ на неустояванъе на думата си и на клетвопрѣстжпление само за да свършите една война, тогасъ каквы ли войны не ще възбудите противъ васъ чрезъ туй нечестиво поведение? Кой вашъ съсъдъ нема да са бои за сичко отъ васъ, и да вы мрази? Кой за напредъ и въ найутѣсенны нужды ще са довѣри на васъ? Каква здравина ще можете вый да дадете на съсъдытъ си за вашата искренность, и кой ще са наеме да убѣди съсъдытъ ви въ вашата искренность? Да ли единъ тържествененъ трактатъ? но ето че вый тѣпчете съ крака единъ. Да ли клетва? Ехъ! че да ли не ще са расчуе че вый не считате боговетѣ за нищо, когато вый са надѣете да спечелите нѣщо чрезъ клетвопрѣстжплението си? За васъ прочее мирѣтъ ще има толкози здравина колқото и войната. Сѣко ваше обѣщаніе ще са приема като покрита или явна война; вый ще бждете вѣчны непріатели на сичкытъ тѣзи които иматъ злата честь да сж ваши съсъды; сичкытъ работы които изискватъ честна дума и вѣра ще бждѣтъ за васъ невъзможны; нема да имате вече средство да направите другытъ да вѣрватъ на обѣщаніята ви.

„Ето, приложи Телѣмахъ, единъ еще поваженъ интересъ който трѣба да ви направи впечатленіе ако ви остава еще нѣколко честность и промышленіе за соб-